ДИРЕКЦИЯ „СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ” – БЛАГОЕВГРАД СЪОБЩАВА,ИРМ КРЕСНА
Заявление-декларации за отпускане на целева помощ за отопление се подават в Дирекции "Социално подпомагане" от 17 юли до 31 октомври 2017 г, 

Желаещите да се възползват от целева помощ за отопление подават заявление-декларация по образец в ИРМ Кресна и изнесена приемна в Бизнес центъра (до клуба на пенсионера). Заявленията по селата ще бъдат приемани по предварително утвърден график за посещение на социалните работници по селата.

В заявление-декларацията за отпускане на помощта задължително се заявява видът на ползваното отопление - топлоенергия, електроенергия, твърдо гориво или природен газ, като при отопление с електроенергия и топлоенергия се прилага и последна платена фактура.
НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ ПРИ ПОДАВАНЕ НА ЗАЯВЛЕНИЕ – ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА ОТОПЛЕНИЕ

1. ЗАЯВЛЕНИЕ – декларация по образец.

2. Лична карта на всеки член от семейството навършил 14 години ( за справка).

3. Документи за брутните доходи за предходните 6 месеца към месеца на подаване на заявлението от:

-трудови правоотношения и/или приравнени на тях правоотношения;

-извършване на услуги с личен труд;

- дейности в областта на селското, горското и водното стопанство;

- стипендии;

     4. Експертно решение на ТЕЛК, ДЕЛК, или НЕЛК. ( за справка )
     5.Оригинален документ за собственост върху движима и недвижима собственост и/или идеални части от такава собственост( за справка ).

     6. № на банкова сметка
     8. При необходимост могат да бъдат изискани и други документи.
Целевата помощ е по избор за твърдо гориво (в пари или от търговец), електроенергия или топлоенергия. като включва периода от ноември 2017 до март 2018 година.
     Право на помощта, имат лицата и семействата, чийто средномесечен доход за предходните 6 месеца преди месеца на подаване на заявление-декларацията е по-нисък от диференцирания минимален доход за отопление и отговарят на условията на чл. 10 и 11 от Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане. - Безработните лица трябва да бъдат регистрирани в ДБТ 6 месеца преди подаване на заявлението; Да не са регистрирани като ЕТ и да не са собственици на капитала на търговско дружество; Да нямат вземания и влогове чиято обща стойност не надвишава 500лв. ; Да не са прехвърляли жилищен, вилен селскостопански или горски имот или идеални части срещу заплащане през последните 5 г. , за сума не надвишаваща 3900лв.
      Целевите помощи за отопление са отпускат за период от 5 месеца - от 1 ноември 2017 г.  до 31 март 2018 г.         
         Електроразпределителните дружества ще изпращат информация на дирекции "Социално подпомагане" по подадени списъци с бенефициентите, отопляващи се с електроенергия, за наличие на неразплатени в срок задължения и предприети действия по прекъсване на електрозахранването за всеки един от месеците през отоплителния сезон.

         Лицата и семействата, които не използват по предназначание помощта или я получат недобросъвестно, ще бъдат лишени от този вид помощ и през следващия отоплителен сезон, както и ще трябва да възстановят получените суми със законната лихва.
САМОТНО ЖИВЕЕЩИ ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ И САМОТНО ЖИВЕЕЩИ ВЪЗРАСТНИ ХОРА, КОИТО СА ТРУДНО ПОДВИЖНИ И НЕ СА В СЪСТОЯНИЕ ДА ПОДГОТВЯТ ДОКУМЕНТИТЕ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ЗА ЦЕЛЕВА ПОМОЩ ЗА ОТОПЛЕНИЕ, БИХА МОГЛИ ДА СЕ ОБАДЯТ НА ГОРЕЩИТЕ ТЕЛЕФОНИ НА ДИРЕКЦИЯТА :
ЗА ИРМ КРЕСНА  07433/ 22-68; 22-35  И ЩЕ БЪДАТ ПОСЕТЕНИ ОТ СОЦИАЛЕН  РАБОТНИК  НА МЯСТО.       
Нови условия и ред за отпускане на целева помощ за отопление ще регламентират изменения в съществуващата Наредба. Според тях срокът за подаване на молби-декларации за отоплителния сезон 2017-2018 година започва от 17 юли.

Подадените до тоя срок молби ще се разглеждат и приключват по досегашния ред, като

отпуснатите целеви помощи се изплащат от съответната дирекция "Социално подпомагане", издала заповедта.

Изменение в изплащането на целевата помощ при отопление с централно топлоподаване предвижда още промяната. Тя уточнява, че вече парите ще се предоставят на правоимащите лица, а не както беше до сега на топлофикационните дружества. Предвид очакваните промени в Наредбата, които са по-благоприятни за

правоимащите лица, е добре те да подадат документите си по настоящ адрес в дирекция "Социално подпомагане" след 17 юли 2017г.      
                                                                                                От ръководството:

